



辽宁男篮载誉归来，热情的球迷来到机场迎接，辽篮球员张镇麟在人群中接受采访。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

## 杨鸣：争取再立新功

在此次辽宁男篮夺得全运会成年组冠军的过程中，除了场上球员的出色发挥之外，其实也离不开场下教练组的运筹帷幄。尤其是对于开启执教生涯才一年的主教练杨鸣来说，更是经受住了巨大的考验，最终实现了带队第一年就收获冠军的罕见成就。

在今年5月1日的CBA总决赛第三战中，杨鸣指挥着球队一直战斗到了最后一刻，才在加时赛中惜败给广东队，未能实现CBA总冠军的新突破。当时，对于首次执教球队征战完整一个赛季的杨鸣来说，确实承受了非常巨大压力，而且从执教经验上和广东队杜锋相比也的确处于下风。

在本届全运会上，杨鸣在临场指挥方面的进步就尤为明显，尤其是在半决赛和决赛的两场硬仗中，辽宁队其实都有过场面被动的时刻，但杨鸣总能做出非常及时的调整，利用好手中的暂停，帮助球员重新布置战术，扭转场上局面。几乎每一次暂停，都体现出了应有的价值，这也是辽宁队能够在比赛中落后不慌，始终紧紧咬住对手的一个关键原因。

更值得一提的是，杨鸣对于年轻球员的大胆使用，也令人眼前一亮。尤其是在最后的决赛场上，还从未亮相于联赛的小将俞泽辰里突外投砍下17分，成为了辽宁队侧翼埋伏的一支奇兵，完全打乱了广东队的防守部署。

而另一名同样没打过联赛的年轻后卫王加冕，更是在第三节时用超越年龄的稳健表现，不仅完成了帮球队运球通过半场的任务，更是在进攻和防守两端都有超出人们预期的发挥。尤其是他在面对广东队多名后卫凶狠逼抢的情况下，没有出现任何失误，硬是给郭艾伦创造了长达半节多的休息时间。

对于最后胜利的结果，杨鸣也坦言令自己非常兴奋。“确实夺得这块金牌，对这支球队和辽宁篮球来说都非常重要，大家都知道这个项目的重视程度非常高，在没有外援的情况下，虽然我们的轮转人员比较少，但是每个上场的人，不管是老队员还是新队员，都发挥出自己全部的能量。所以拿到这块金牌比较令人振奋，也比较高兴。”

同时，作为一名刚刚执掌帅位一年的主教练，杨鸣就已经拿到了执教生涯的首个冠军荣誉，这曾经是多少代辽宁教练们不敢想象的。这样的成就对于杨鸣来说是一种幸运，但也是一种更大的挑战，因为他的起点已经比过往很多名帅都要高。

对此，杨鸣自己也表示：“这个冠军确实对自己也是一个促进，篮球教练之路还长，希望这是一个好的开始，后面还会有很多困难和挑战，希望能够有机会为辽宁篮球再立新功吧！”

辽沈晚报记者 高鹏



辽宁男篮主教练杨鸣回到沈阳。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

版权所有 违者必究

总值班:杨军  
一版编辑:吴昊  
一版美编:冯漫

零售  
专供报

6935970 5666666

# 辽宁全运会明星回沈了 扣将张镇麟成“众星之星”

9月27日下午，包括辽宁男篮、辽宁女排在内的四支队伍，在全运会闭幕式前一同乘机返回沈阳。在机场，他们受到了来自相关部门领导及球迷们的热情迎接，让这些已经在外征战许久的运动员们，感受到了来自家乡的温暖。

辽宁女排就在本次全运会的成年组中拼下了一枚铜牌，成功登上了领奖台。在机场，女排的姑娘们也吸引了大家的目光。女排队员段放在现场接受媒体采访时说：“首先很开心这次全运会能够代表辽宁代表团站上领奖台，是一件非常荣幸的事情，这个成绩是我们在场上一分一分积累出来的、是我们每个人努力拼出来的。”

当然，在现场受到最多追逐的，依旧是来自男篮的运动员们，刚刚在决赛中击败了强大的广东队，为辽宁篮球实现了全运会男篮成年组历史上的第一次两连冠，这样的成绩也源于他们永不放弃的拼搏精神和勇于挑战的勇气。

这其中，年轻的小将张镇麟更是如同“众星之星”，不但被很多球迷追着索要签名跟合影，就连来自辽宁代表团的其它队伍中的年轻运动员，也有不少特地跑上前来和他要签名。显然，一个CBA赛季再加上一届全运会，张镇麟已经充分地向外界展示了自己的天赋，成为辽宁篮球最值得期待的未来，同时也让他成为了很多年轻球员憧憬和学习的对象。

最终，在球迷们的夹道欢送之下，这些辽宁运动健儿们陆续登上大巴车离去，等待他们的将是一段难得的假期，以及和家人团聚的温馨时光。

辽沈晚报记者 高鹏 王冠楠

## 张镇麟：“还不够”

“张镇麟中路突破……迎着防守人上篮……不……他直接扣篮了！”

在这届全运会的赛场上，张镇麟依旧展现出了他作为一名“扣将”的本色，尤其是半决赛面对浙江队时，他从中路直插篮下，迎着三名补位而来的防守球员一跃而起，在空中经过一段明显的滑行后，直接将球重重单手扣进筐筐。

这一记技惊四座的扣篮，直接将辽宁队的士气提升到极致，而对手则经历了几个回合才逐渐缓过神来，最终大势已去。

从去年登陆CBA以来，张镇麟就成为了中国篮球最为炙手可热的新星，他不但在新秀赛季就拿到了星锐赛MVP、全明星正赛首发球员，扣篮大赛冠军等一系列荣誉，同时也凭借多场高水平比赛中的出色发挥，毫无悬念地当选了最佳新秀。尤其是他那高高跃起后充满力量感的扣篮，成为了他标志性的符号。

而当他首次来到全运会赛场，依然是辽宁队中不可或缺的重要一环。尤其是作为一名U22适龄球员，张镇麟可以说是辽宁队在这个年龄段中最强的王牌，而他自己也很好地承担起了这样的责任，半决赛和决赛两场高强度的对抗，张镇麟竟然全部都打满了40分钟，没有休息过一刻。

在这样高强度的体能消耗下，张镇麟年轻且强壮的身体被发挥到极致，在半决赛上已经苦战到第四节最后阶段，他依然能够上演技惊

四座的惊天一扣；在决赛上，他虽然没有机会再次暴扣，却依然稳健地拿下13分3助攻，成为郭艾伦和周琦之外球队最为可靠的自主进攻点。

年轻的张镇麟，已经给人们带来了太多的惊喜，也让他随之收获了太多的荣誉。这样一颗冉冉升起的新星，不仅仅是辽宁篮球的希望，同样也是中国篮球未来的重要一员。

在随队获得自己生涯首个成年赛事冠军荣誉之后，张镇麟在颁奖仪式上如同孩子一般尽情的欢笑、搞怪，宣泄着他心中的喜悦。而在这样一个大多数人兴奋到无法入睡的夜晚过后，在第二天早上7时许，他就已经在个人社交媒体上公布了自己去健身房锻炼的照片，以及“还不够”的宣言。

显然，对于年轻的他来说，未来还有很多机遇和挑战等待着他，这样一个冠军绝非是他的终点。而自律的张镇麟，自己也很清楚这一点，夺冠第二天早上的宣言，已经让人们看到了这个少年对于未来的渴望和动力。

在回到沈阳之后，张镇麟也在接受采访时谈到了自己对于接下来CBA新赛季的憧憬与期待，“新赛季，就是希望再跨越一道坎，有一些我们去年做得不足的地方，应该去好好反思一下。在这场比赛中其实我们也是总结了不少，我们慢慢有了默契，比第一年好很多了，接下来的比赛里，让我们继续打出默契的配合吧！”

辽沈晚报记者 高鹏

昨日下午2时许，辽宁健儿们乘坐的航班还未降落，由辽宁省体育局派出的迎接队伍就已经在机场内做好了迎接准备，八名来自男篮和男排少年梯队的小伙子们，将一束束鲜花摆放在廊桥通道口外，并且拉起了一条写着“热烈欢迎辽宁体育健儿凯旋归来”的大红条幅，做好了迎接“师兄”和“师姐”们的准备。

对于这些稚嫩的小伙子们来说，这也是一次最为直观的激励，毕竟未来的某一天，他们也很有可能就是拼搏于赛场的健儿骄子。

2时50分许，廊桥的另一端终于出现了一片身材高大的身影，是辽宁男篮的球员们率先走了出来，走在最前面的则是昔日的女篮国手、如今辽宁省体育局副局长王芳。她刚一亮相，人群中的欢呼声和祝贺声立刻此起彼伏地响了起来。

陆陆续续走出来的运动员们，脸上大多都带着掩饰不住的疲惫，毕竟在经历过一段高水平高强度的赛程之后，每一名运动员都进入了一个需要休息和调整的阶段，尤其是像男篮这样前一天晚上刚刚参加完决赛，球员们兴奋之下一夜未睡，此时又经历了长途飞行，身体和精神上的疲劳显而易见。

但是他们的神色之间，也都透露着一股耐不住的欢欣雀跃，对于这其中的大部分运动员来说，无论比赛结果如何，都已经在这个全国最高水平的竞技场上，奉献出了自己的所有，队员们完成了比赛任务，每一名运动健儿的表现都是值得尊敬和祝贺的。